



REPUBLIKA HRVATSKA
ISTARSKA ŽUPANIJA
GRAD LABIN
Gradonačelnik

IZVJEŠĆE
o radu Gradonačelnika
za razdoblje siječanj – lipanj 2015. godine

SADRŽAJ

1.	UVODNA RIJEČ GRADONAČELNIKA	3
2.	AKTIVNOSTI GRADONAČELNIKA KAO NOSITELJA IZVRŠNE VLASTI	5
3.	PROVEDBA DOKUMENATA PROSTORNOG UREĐENJA, ZAŠTITA OKOLIŠA I IZDAVANJE AKATA O GRADNJI I LEGALIZACIJI.....	6
4.	KAPITALNI PROJEKTI.....	7
5.	KOMUNALNA INFRASTRUKTURA	11
6.	PODUZETNIŠTVO, TURIZAM I EU PROJEKTI	13
7.	PROJEKTI ENERGETSKE UČINKOVITOSTI I CIVILNA ZAŠTITA.....	16
8.	SOCIJALNA I ZDRAVSTVENA ZAŠTITA	17
9.	KULTURA I SPORT	21
10.	ODGOJ I OBRAZOVANJE	23



REPUBLIKA HRVATSKA
ISTARSKA ŽUPANIJA
GRAD LABIN
Gradonačelnik

KLASA: 022-05/15-01/2-363
URBROJ: 2144/01-01-15-1
Labin, 9. rujna 2015.

GRADSKO VIJEĆE GRADA LABINA
n/p Predsjedniku Gradskog vijeća

Na temelju članka 53. Statuta Grada Labina, („Službene novine Grada Labina“ broj 9/09. i 9/10. – lektoriran tekst, 08/13), Gradonačelnik Grada Labina 9. rujna 2015. godine podnosi

Izvešće o radu Gradonačelnika Grada Labina
za razdoblje siječanj-lipanj 2015. godine

1. UVODNA RIJEČ GRADONAČELNIKA

Izvešće o radu Gradonačelnika za razdoblje od 01. siječnja do 30. lipnja 2015. godine, odnosi se na aktivnosti Gradonačelnika kao izvršnog tijela Grada Labina zajedno sa partnerskim institucijama. Za izvještajno razdoblje prikupljeni su i priloženi svi dostupni podaci kroz Izvešća Upravnih odjela i ustanova Grada Labina, koja predstavljaju presjek svega što se planiralo, radilo, događalo, gradilo i mijenjalo.

Prije svega, želio bih se zahvaliti članovima Gradskog vijeća, svim suradnicima, tvrtkama s kojima Grad Labin surađuje, eventualnim oponentima naših razvojnih tema, medijima koji prate rad Grada i svima onima koji nas podržavaju. Posebna riječ zahvale građanima Labina s kojima se dnevno susrećem. Njihovo mišljenje bilo je i ostat će presudno u formiranju mojih prioriteta i naših razvojnih aktivnosti.

Uvodnu riječ pišem s osjećajem zadovoljstva zbog dobro obavljenog posla. Siguran sam da je radnih aktivnosti puno i da se odvijaju u dobrom smjeru. Zajednička vizija je opće prepoznata: izbalansiran razvoj u svim bitnim segmentima, s tim da će objektivan promatrač primijetiti kako je naglasak bio na pouzdanom komunalnom sustavu te kapitalnim objektima i projektima obrazovanja, kulture i sporta u gradu koji se mijenja, postaje bolji i potpuniji.

O gradu u kojem se sve ugodnije živi i u koji se rado dolazi što sve zajedno pokazuje na koji se način stvara nova vrijednost. Vrijednost kvalitete svakodnevnog života građana. Socijalni program Grada Labina jedan je od najjačih u Hrvatskoj, uz znatno višu razinu socijalne zaštite od one koju nudi država. Kontinuirano prateći nerazmjerni rast troškova života u odnosu na rast mirovina, povećavamo cenzuse čime aktivno brinemo za standard naših umirovljenika.

Roditelje bez sumnje raduju donacije za novorođenčad, vrtići koje sufinanciramo te produženi boravak u osnovnim školama. Financiramo brojne programe iz područja zdravstvene prevencije i psihosocijalne pomoći. Život u Labinu svojim se standardom zaista značajno razlikuje od drugih hrvatskih gradova, i na to sam otvoreno ponosan.

Nastavili smo marljivo graditi oku prolaznika vidljive, bitne gradske temelje, kontinuiranim ulaganjem u komunalni standard. Moramo biti realni i biti svjesni da nam se u borbi za kvalitetniji život suprotstavlja moćan protivnik - stvarnost. Živimo u uvjerljivo teško, ekonomsko vrijeme, tako da nema jednostavnih rješenja, svi koji vjeruju u brza i jeftina rješenja, obični su demagozi, a ja to ne želim biti! Uložili smo zaista puno u standard, uz često mukotrpnu borbu s vjetrenjačama državne birokracije.

Labinsko je gospodarstvo postojano raslo u proteklom mandatu, stopom bitno većom od nacionalnog prosjeka, i to u svim bitnim pokazateljima, broju poduzetnika, prihodima, broju zaposlenih. Posebno me veseli podatak da mali poduzetnici zapošljavaju sve više djelatnika nego „državne“ firme. To je siguran pokazatelj dovršetka tranzicije gospodarstva koje je desetljećima počivalo na velikim državnim, poduzećima koja, nažalost, nisu izdržala kušnje tranzicije. Neki od tih uspješnih malih poduzetnika pozitivne su impulse dobili od niza dostupnih, poticaja, kao i gradskim sustavom kreditiranja. Novi objekti ponikli su u našim poduzetničkim inkubatorima i poslovnim zonama.

Raduje me i činjenica je da i rabački turizam raste. Nikada nisam tvrdio da je to djelatnost koja mora biti dominantna, samo sam se uporno borio dokazati da postoje vrijednosti turizma koje možemo uobličiti u bitnu granu našeg lokalnog gospodarstva, i tako ojačati vlastiti identitet. Mislim da smo u tome i uspjeli. Nastavimo dalje tako.

I dalje smatram da je prijeko potrebna decentralizacija, samostalnost Istre kao regije, potrebno je dati više prostora lokalnoj samoupravi kako bi mogla realizirati razvojne projekte ključne za brži razvoj i podizanje kvalitete života građana te otvaranje novih radnih mjesta.

Prepoznavanje, poštivanje znanja, znanosti, novih tehnologija i usluga, uz prvenstvo očuvanja lokalnog identiteta i iskrenog osjećaja za ljude, ostalo je i dalje žarište labinskog razvoja. Mislim da je za budućnost ovoga grada najbitnije ulaganje u znanje i u svakog pojedinca odnosno svakog spremnog za cjeloživotno učenje i obrazovanje. To nas ohrabruje da nastavimo s reformama, da bez zadržke gradimo put kvaliteti suživota na našim prostorima. Hvala svima koji svoju dobru volju i znanje, svoje prijedloge i kritike, strpljenje i razumijevanje, kreativnost i puno pozitivne energije unose u život našeg grada.

GRADONAČELNIK

Tulio Demetlika

2. AKTIVNOSTI GRADONAČELNIKA KAO NOSITELJA IZVRŠNE VLASTI

U izvještajnom razdoblju nastavljena je praksa sazivanja **sjednica Kolegija Gradonačelnika** svakog ponedjeljka kojima pored zamjenika Gradonačelnika prisustvuju i pročelnici Upravnih tijela gradske uprave. Prijedlozi koje Upravna tijela upućuju Gradonačelniku na razmatranje i akti koje je donio Gradonačelnik objavljuju se na mrežnim stranicama Grada Labina. Javnosti se nadalje predstavljaju na konferencijama za medije te priopćenjima o aktivnostima Gradonačelnika.

Od 01. siječnja do 30. lipnja 2015. godine Gradonačelnik je održao **19 sjednica kolegija Gradonačelnika** na kojem su donesena **273 akta** (zaključka, rješenja, pravilnici i odluke). U ovom razdoblju održane su tri tematske i tri redovne **sjednice Gradskog vijeća Grada Labina** te je na sjednicama doneseno ukupno **25 akata Gradskog vijeća**. Na tematskim se sjednicama raspravljalo o problematici vodoopskrbe Grada Labina i Labinštine, o problematici prometa i parkiranja u Gradu Labinu i o raspisivanju referenduma o izgradnji TE Plomin C 500 na ugljen. U istom razdoblju održane su ukupno **4 sjednice različitih radnih tijela Gradskog vijeća** i to Komisije za izbor i imenovanja Grada Labina, Komisije za dodjelu priznanja Grada Labina, Mandatne komisija i Odbora za financije.

Nastavljena je suradnja s okolnim općinama Pićan, Kršan, Raša i Sv. Nedelja u vidu održavanje zajedničkih mjesečnih **koordinacija Gradonačelnika sa načelnicima** u cilju kvalitetne suradnje i realizacije zajedničkih projekata za područje Labinštine. Zajednički je donesena odluka o raspisivanju Savjetodavnog referenduma o izgradnji TE Plomin C 500 na ugljen, investicijskom projektu od velikog interesa i prioriteta za državu u javnom sektoru iz područja energetike. Grad Labin i općine Labinštine pristupile su potpisivanju Sporazuma o mjerama za ublažavanje financijskih teškoća određenog dijela građana koji su ovršenici u postupcima prisilne naplate tražbina male vrijednosti na novčanim sredstvima čime se pružila mogućnost za novi početak socijalno najugroženijim i financijski isključenim građanima te osigurali uvjeti za izlazak iz prezaduženosti. S ciljem sustavne zdravstvene zaštite stanovništva grad i općine nastavili su i u 2015. godini sufinancirati rad 12-satnog tima T2 Labin pri Zavodu za hitnu medicinu Istarske županije – Ispostava Labin. Programom zaštite zdravlja pružen je viši zdravstveni standard građanima Labinštine od onog koji propisuje Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje. S nadležnim ministarstvima, državnim uredima i drugim **tijelima državne vlasti** nastavljena je suradnja u cilju što brže realizacije za Labin važnih projekata.

Obzirom da je Gradonačelnik temeljem Zakon o turističkim zajednicama i promicanju hrvatskog turizma (NN br. 152/08) predsjednik Vijeća Turističke zajednice i predsjednik Skupštine Turističke zajednice, u razmatranom razdoblju održane su tri sjednice **Turističkog Vijeća Turističke zajednice** i jedna sjednica **Skupštine Turističke zajednice Grada Labina**.

Labin je više puta zaredom proglašen jednim od **najtransparentnijih hrvatskih gradova**, što potvrđuje da se zaista trudimo biti servis građanima, ostvarujemo otvoreni dijalog i da smo u tome ukorak s europskim standardima u lokalnoj samoupravi. U konkurenciji sa svih 576 gradova, općina i županija u Republici Hrvatskoj Labin je nagrađen odličnim 5. mjestom. Formalno uključivanje građana u odlučivanje o proračunu jedna je od ključnih novosti u novom Kodeksu fiskalne transparentnosti Međunarodnog monetarnog fonda (MMF). Analiza Instituta za javne financije o otvorenosti proračuna hrvatskih županija, gradova i općina, pokazala je da samo pojedini gradovi, među kojima je i Labin, izravno

uključuju svoje građane u izradu proračuna, što ukazuje da su to zasad iskoraci, na lokalnim i na razini središnje države.

Formalno sam ponovno izabran i imenovan za zamjenika člana **Europskog odbora regija (OR)** – političku skupštinu lokalnih i regionalnih vlasti Europske unije koje predstavlja interese hrvatskih gradova, općina i županija. Hrvatsko izaslanstvo čini devet punopravnih članova i devet zamjenika koji su sastavni dio nove skupštine Odbora regija od 350 lokalnih i regionalnih predstavnika. Zadaća mu je uključiti regionalne i lokalne vlasti, kao i zajednice koje one predstavljaju, u postupak donošenja odluka EU-a te ih izvještavati o politikama EU-a.

Gradska uprava Grada Labina već niz godina aktivno radi na unapređenju vlastitih usluga te implementaciji projekata i programa kojima je cilj kreirati što više pogodnosti i bolju kvalitetu usluge za svoje građane. Projekt **implementacije ISO sustava** je uspješno završio certifikacijskim auditom koji je obavila kuća Bureau Veritas krajem travnja 2009. Recertifikacija sustava izvršena je 2012. te ponovno u travnju ove godine. Predstavnicima certifikacijske kuće Bureau Veritas pregledali su ključne elemente sustava upravljanja kvalitetom te procese na planom predviđenom uzorku. Recertifikacija je pokazala da sustav u cijelosti zadovoljava zahtjeve norme.

Na području **suradnje s medijima**, a s ciljem što potpunijeg i kvalitetnijeg informiranja građana o aktivnostima i projektima koje gradska uprava planira ili provodi, a koji su od koristi za građane Grada Labina, održavane su konferencije za medije, a vijesti vezane uz rad Gradske uprave Grada Labina, aktualnim događajima u Gradu, odluke Gradonačelnika i Gradskog vijeća, Službene novine Grada Labina, oglasi, natječaji te vijesti o radu tvrtki i ustanova koje su u ingerenciji grada, redovito su objavljujivane na mrežnim stranicama Grada Labina. Nastavljena je i **izravna komunikacija s građanima** u redovitim terminima za primanje stranaka – građana ponedjeljkom od 14:00 do 17:00 sati, kao i pisana i elektronička komunikacija.

U izvještajnom razdoblju održano je **niz protokolarnih aktivnosti i primanja Gradonačelnika** za najuspješnije učenike, sportaše, komemoracije i polaganje vijenaca na Centralni križ i spomenike antifašističkim borcima, a održavana je i **suradnja sa pobratimljenim gradovima**.

3. PROVEDBA DOKUMENATA PROSTORNOG UREĐENJA, ZAŠTITA OKOLIŠA I IZDAVANJE AKATA O GRADNJI I LEGALIZACIJI

Prostorno planiranje kao interdisciplinarna djelatnost na kojoj se temelji kvalitetno gospodarenje prostorom i usmjerava budući razvoj, jedno je od najvažnijih područja nadležnosti povjereno jedinicama lokalne samouprave.

U promatranom razdoblju vršene su potrebne radnje za donošenje **Izmjena i dopuna Urbanističkog plana uređenja Labina i Presike**. Ovaj dokument je iznimno važan zbog realizacije pojedinih kapitalnih projekata Grada kao što su rekonstrukcija sportske dvorane Labin sa izgradnjom pomoćne dvorane, rekonstrukcija zgrade gradskog kina koji postaje Kulturno obrazovni centar Labin, zahvati na zgradama dječjeg vrtića na Katurama i Streljani, pojednostavljenje procedure za pojedine zahvate unutar Pijacala i Trga labinskih rudara i sl. Donesene su i odluke o izradi Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Grada Labina kojima će se provesti usklađenje Plana sa Zakonom o prostornim uređenju i definirati uvjeti izgradnje u neizgrađenim dijelovima građevinskih područja, Izmjena i dopuna Urbanističkog plana uređenja naselja Vinež kojima će se osim usklađenja sa Zakonom o prostornom

uređenju utvrditi i lokacija za novi dječji vrtić Vinež na zemljištu u gradskom vlasništvu te Urbanističkog plana uređenja naselja Rabac koji će objединiti ciljeve iz strateškog dokumenta razvoja postojeće turističke zone St. Andrea - Girandella koju upravo izrađuje tvrtka Valamar Riviera d.d. sa smjernicama i uvjetima razvoja u novoj turističkoj zoni na Girandelli te druge uvjete bitne za razvoj ovog turističkog naselja (promet, infrastruktura, javni sadržaji i prostori i sl.).

Kao što je poznato Grad Labin je od svibnja 2008. godine preuzeo od Istarske županije **izdavanje akata o gradnji**. Ovaj dio nadležnosti Grada Labina je važno istaknuti u se čitav niz promjena kako od zakonske regulative tako u samim postupcima izdavanja kontekstu investicija i kapitalnih ulaganja. Od preuzimanja ovih poslova do danas desio tih akata, a u međuvremenu je krenuo i proces legalizacije nezakonito izgrađenih zgrada. Sva naša nastojanja su usmjerena na to da se svakom investitoru u što većoj mjeri pruži pomoć kod ishođenja čitavog niza akata koju su potrebni da bi se neka investicija mogla ostvariti. Aktivnosti u postupcima **rješavanja zahtjeva legalizacije** odvijaju se po utvrđenom planu što je vidljivo iz izvješća Ministarstva graditeljstva i prostornog uređenja gdje je Grad Labin po uspješnosti rješavanja zahtjeva legalizacije konstantno **unutar prvih deset** u Hrvatskoj. U ovom trenutku od 2008 zaprimljenih predmeta **riješeno je 51% zahtjeva**. Bitna novost je i to da je od 01. siječnja 2015. godine i u Gradu Labinu započela primjena sustava **E- dozvola** unutar Ministarstva graditeljstva i prostornog uređenja kroz kojeg svi nadležni odjeli na području Republike Hrvatske izdaju akte o gradnji.

4. KAPITALNI PROJEKTI

Projekt ukupnog razvoja Grada Labina kao dokument koji određuje glavne pravce i ciljeve razvoja Grada Labina te dokumenti prostornog uređenja koji su temeljna podloga za uređenje, racionalno korištenje i zaštitu prostora, strateški su dokumenti Grada Labina. Iz ovih strateških dokumenata proizlaze i kapitalni razvojni projekti koji se izvršavaju kroz jednu ili više proračunskih godina. Vjerujem da se vizija iz Projekta ukupnog razvoja „Grad Labin – Grad očuvanih tradicionalnih vrijednosti, povijesne i prirodne baštine, prosperitetnog i društvenog razvoja koji kontinuirano podiže kvalitetu življenja – Grad po mjeri čovjeka“ kroz realizaciju posebno kapitalnih razvojnih projekata, kontinuirano nadograđuje i izvršava. U ostvarenju te vizije jedan, ne mali, korak učinili smo i u proteklih godinu dana.

Radili smo na projektima iz svih područja. Infrastruktura, gospodarstvo, sport, obrazovanje, kulturna baština, zaštita okoliša, javni prostori u gradu i ostalo. U području infrastrukturnih projekata u zonama izgradnje i poslovnim zonama izdvajam aktivnosti vezane uz opremanje Poslovne zone Vinež – II. faza sa potrebnom infrastrukturom, izgradnju parkirališta u zoni Girandella te izradu Idejnog projekta za infrastrukturu u starogradskoj jezgri sa popločenjem i sanacijom svih parternih površina.

Radovi II. faze opremanja Poslovne zone Vinež su započeli početkom protekle godine i obuhvaćali su izgradnju vodovodne mreže, javne rasvjete i distributivne telekomunikacijske (DTK) kanalizacije. Grad je za ove radove dobio sredstva Ministarstva poduzetništva i obrta u iznosu od 961.957,37 kuna (bez PDV-a). Svi ugovoreni radovi su izvedeni. Elektroenergetska mreža u zoni gradi se temeljem Ugovora sklopljenog s HEP-om koji ujedno izvodi te radove. Ukupna vrijednost radova za priključenje zone na elektroenergetsku mrežu iznosi 1.581.060,18 kuna s PDV-om. U ovom izvještajnom razdoblju izvedena je podzemna SN i VN mreža u visini od 50% vrijednosti ugovora, a izgradnja trafostanice predviđena je tijekom ove godine. Tijekom 2014. godine na radove opremanja zone utrošena su sva planirana sredstva u iznosu od 2.665.671,52 kuna (100 %)

dok je do sada u 2015. godini za elektroradove utrošeno 395.265,04 kuna. Preostali radovi koji se odnose na završnu fazu uređenja prometnica ovisit će o intenziviranju investicija odnosno izgradnje poslovnih objekata u zoni, a Grad Labin će zasigurno pratiti izgradnju sa asfaltiranjem prometnica kako bi se osiguralo normalno poslovanje u zoni. Ono što raduje je činjenica da se hala nekadašnje tvrtke Benetton u Poslovnoj zoni Vinež ponovo priprema za otvaranje sa novim vlasnicima i djelatnostima, talijanskom tvrtkom Carel, a time i novim radnim mjestima.

Parkiranje i parkirališna mjesta stalna su tema posljednjih godina, a posebno tijekom turističke godine. Stoga stalno u tom području činimo napore da se stanje uredi bilo reguliranjem načina korištenja i gospodarenja postojećim parkiralištima bilo izgradnjom novih. Tako smo u proteklom razdoblju uložili u izgradnju **prve faze parkirališta Girandella** u Rapcu. U ovoj fazi izgrađeno je parkiralište sa 153 parkirna mjesta što je značajan broj novih parkirnih mjesta koji će ublažiti pritisak korisnika tijekom turističke sezone. U tu svrhu utrošeno je 956.050,35 kuna, a sljedeća investicija je asfaltiranje parkirališta.

Intenzivno radimo i na projektu izrade Idejnog projekta za **infrastrukturu u starogradskoj jezgri** sa popločenjem i sanacijom svih parternih površina. Važnost ovog projekta i njegov značaj za dodatno obogaćivanje ponude u starogradskoj jezgri nije potrebno dodatno obrazlagati.

U području socijalne skrbi nastavili smo sa pripremom projekta **Doma za starije osobe u Labinu**, projekta koji je u samom vrhu naših prioriteta. U sklopu ovog projekta u izvještajnom razdoblju ishođena je lokacijska dozvola, izrađen je glavni projekt i pripremljena dokumentacija za nadmetanje za izradu Studije izvodljivosti. Za navedene aktivnosti u proteklom razdoblju utrošeno je 787.462,72 kuna. Kod pripreme ovako složenih projekata uvijek postoje rizici koji bitno utječu na dinamiku njegove realizacije.

Briga o stvaranju boljih uvjeta za djecu predškolske dobi nam je posebno draga. Zato sa zadovoljstvom ističem da smo nakon što je prošle godine završena dogradnja jaslica krenuli sa pripremom projekta izgradnje **novog Dječjeg vrtića na Vinežu**. Trenutno radimo idejno rješenje vrtića i Studiju predizvodljivosti, a donošenjem Odluke o izradi izmjena i dopuna Urbanističkog plana uređenja naselja Vinež pristupili smo izmjenama navedenog Plana kojima ćemo, između ostalog, odrediti novu lokaciju vrtića na parcelama u vlasništvu Grada Labina. Projektom dokumentacijom obuhvatit će se vrtić u svojim konačnim kapacitetima sa osam (8) odjeljenja, ali će se sama izgradnja provoditi fazno.

U području sportske infrastrukture najvažniji je **projekt sportskog kompleksa u Labinu** koji obuhvaća rekonstrukciju postojeće sportske dvorane Labin sa izgradnjom pomoćne sportske dvorane. U izvještajnom razdoblju izrađen je Idejni projekt, a u tijeku je izrada Studije izvodljivosti. Stupanjem na snagu Izmjena i dopuna Urbanističkog plana uređenja Labina i Presike stvoreni su preduvjeti za ishođenje potrebnih akata o gradnji. Prva faza je izgradnja pomoćne dvorane, a druga faza rekonstrukcija sportske dvorane sa dogradnjom na prednjem ulaznom dijelu postojeće dvorane. Do kraja ove godine u planu je izrada projektne dokumentacije za cijeli sportski kompleks, a u prvoj polovici iduće godine planiran je početak izgradnje pomoćne dvorane. Procijenjene vrijednosti investicije (bez PDV-a) po fazama su: FAZA I. – izgradnja pomoćne sportske dvorane procijenjene vrijednosti 10.281.116,55 kuna i FAZA II. - rekonstrukcija postojeće dvorane sa dogradnjom procijenjene vrijednosti 17.386.082,98 kuna. Nositelj ovog projekta u suradnji sa gradskom upravom bit će gradska tvrtka LABIN 2000 d.o.o. Labin. Sa svim ovim projektima otvorili smo razdoblje u kojem želimo sportsku infrastrukturu u Labinu podići na višu razinu kako po kvaliteti tako i po sadržaju, a na zadovoljstvo svih naših građana.

Projekt obnove i prenamjene rudarske baštine – Podzemni grad je projekt koji je zasigurno najsloženiji projekt kojeg provodimo, ali je isto tako i projekt koji nosi veliki razvojni potencijal za Labin, Labinštinu i šire. Taj razvojni potencijal prepoznat je i u Ministarstvu turizma koje nam je za izradu projektne dokumentacije – Idejni projekt koji obuhvaća rudarska kupatila, lamparnu, toplu vezu, šoht, okno Labin te rudarske hodnike Krapan, Karlota i Rabac, dodijelilo 1.000.000,00 kuna bespovratnih sredstava. Ovaj projekt revalorizacije rudarske ostavštine je vid osnaživanja sposobnosti stvaranja novih modela i rješenja za budućnost. Rudarski kompleks pokazuje kako znanje o prošlosti i kreativna sloboda spojene u projekt, omogućavaju istovremeno promišljanje prošlosti i budućnosti. Trenutno je u tijeku izrada niza elaborata i istražnih radnji koji će utvrditi stanje svih građevina koje su u obuhvatu ove faze projekta i koje će biti konačna podloga za izradu Idejnog projekta za ishođenje lokacijske dozvole i to posebno za nadzemni i posebno za podzemni dio. Idejni projekt treba biti završen najkasnije do 01. prosinca ove godine.

Obrazovanje mladih i stvaranje uvjeta mladima da u svom gradu mogu dobiti dodatna znanja i izvan svog redovnog školovanja je također područje u koje će Grad Labin uvijek pristupiti sa posebnom pažnjom. Osnovna glazbena škola Matka Brajše Rašana u Labinu je tijekom svog 25 godišnjeg djelovanja stvorila zavidnu reputaciju ne samo u Labinu već i šire dokazavši time da je spoj kvalitetnog odgojno obrazovnog kadra i talentirane djece uvijek dobitna kombinacija. Upravno na tim temeljima, a nakon osnivanja i osamostaljenja Osnovne umjetničke škole Matka Brajše Rašana pristupilo se izradi projektne dokumentacije za rekonstrukciju zgrade gradskog kina kao budućeg **Kulturno obrazovnog centra** u kojem će škola dobiti kvalitetne prostore za svoj rad. U izvještajnom razdoblju dovršena je izrada Studije izvodljivosti. U narednom periodu pristupit će se izradi glavnog i izvedbenog projekta te ishođenju potrebnih akata o gradnji.

Kulturna baština je potencijal i razvojna prilika za svaku zajednicu pa tako i Labin. U svakoj proračunskoj godini nastojimo uložiti u neki od objekata koji čine tu baštinu. Tako smo u izvještajnom razdoblju uložili u sanaciju gradskog zvonika 1.062.224,39 kuna (10.000,00 eura sufinancirano od strane Regije Veneto), sanaciju gradske lože 155.918,63 kuna, sanaciju crkvice Sv. Kuzme i Damjana 460.645,38 kuna (Ministarstvo kulture sufinanciralo sa 270.000,00 kuna) i sanaciju crkve Sv. Antuna Padovanskog 277.592,50 kuna (25.000,00 eura sufinancirano od strane Regije Veneto). Uz podršku Talijanske unije - Unione italiana osigurana su sredstva za projektnu dokumentaciju za kompletnu rekonstrukciju sjedišta Zajednice Talijana.

Ono što doprinosi kvaliteti življenja u nekoj sredini su sigurno i **kvalitetno uređeni javni prostori**. Zelene parkovne površine, trgovi, šetnice, vidikovci, daju građanima mogućnost ne samo da žive u gradu već i da žive sa svojim gradom. Očuvanje takvih kvalitetnih javnih prostora je jedna od bitnih odrednica svih dokumenata prostornog uređenja koje je Grad donio i koje će donositi. Uređenje prve faze Parka na Katurama – Trga Kature i uređenje I. faze Parka hrvatskih branitelja Domovinskog rata koju smo otvorili na iznimno dostojanstven način, a u čast i spomen na sve hrvatske branitelje, samo su nastavak planskog pristupa uređenju takvih površina. U uređenje ova dva javna prostora uloženo je ukupno 618.000,00 kuna s tim da je u radovima za uređenje Parka hrvatskim braniteljima sudjelovalo i Ministarstvo branitelja sa 60.000,00 kuna.

Projekt Pješačko- biciklističke staze Rabac - Duga Luka - Sv. Marina je također projekt koji uređuje javni prostor, u ovom slučaju prostor na našoj predivnoj obali. Grad Labin je ovaj projekt zajedno sa Općinom Raša prijavio na javni poziv Ministarstva turizma za 2014. godinu za dodjelu bespovratnih sredstava iz Fonda za razvoj turizma za turističke projekte. Potencijale ovog projekta prepoznalo je i Povjerenstvo Ministarstva turizma koje je

ocjenjivalo prispjele projektne prijedloge te nam je početkom lipnja ove godine dostavilo Odluku i prijedlog Ugovora o sufinanciranju projekta na iznos od 150.000,00 kuna. Time su stvoreni preduvjeti da se pokrene postupak izrade projektne dokumentacije za ovaj projekt koji će obogatiti turističku ponudu, ali istovremeno i građanima Labinštine dati mogućnost da kroz cijelu godinu koriste i borave u ovim izuzetno atraktivnim prirodnim ljepotama na obalnom potezu od Rapca do Svete Marine.

Zaštita okoliša u svim njegovim sastavnicama je naša stalna briga, naša obaveza i naša dužnost. Posebno smo ponosni na ono što je u suradnji sa komunalnom tvrtkom 1. Maj Labin d.o.o. učinjeno u području gospodarenja otpadom. Rekonstrukcija i sanacija odlagališta komunalnog otpada Cere bila je polazišna točka za gradnju ovog sustava. Sve što se čini dalje ide u cilju kvalitetne nadogradnje funkcionalnosti i efikasnosti sustava gospodarenja otpadom, usklađenja sa zakonskim propisima i stečevinama EU što u konačnosti doprinosi zadovoljstvu građana koji koriste te usluge. Tako je i u proteklom razdoblju korištena mogućnost da se za pojedine nabave komunalne opreme koriste bespovratna sredstva Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, a to je moguće samo ako su ciljevi jasni i ako su planski dokumenti kvalitetno i stručno pripremljeni. Grad Labin je u suradnji sa komunalnom tvrtkom 1. Maj d.o.o. Labin tijekom ovog izvještajnog razdoblja dostavio prijave na javne pozive Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost za sufinanciranje slijedeće komunalne opreme:

1. **Komunalna oprema za odvojeno prikupljanje otpada:** odobreno je sufinanciranje sa iznosom od 40% procijenjene vrijednosti što iznosi najviše 178.720,00 kuna ovisno o cijeni koja će se postići u postupku nabave. Ukupna procijenjena vrijednost ove opreme je 446.800,00 kuna.
2. **Komunalno vozilo:** odobreno je sufinanciranje sa iznosom od 40% procijenjene vrijednosti što iznosi najviše 258.600,00 kuna ovisno o cijeni koja će se postići u postupku nabave. Ukupna procijenjena vrijednost komunalnog vozila je 646.500,00 kuna.
3. **Mobilno reciklažno dvorište:** odobreno je sufinanciranje sa iznosom od 40% procijenjene vrijednosti što iznosi najviše 41.920,00 kuna ovisno o cijeni koja će se postići u postupku nabave. Ukupna procijenjena vrijednost ove opreme je 104.800,00 kuna.
4. **Oprema za nadogradnju sustava prikupljanja otpada u pogledu naplate komunalne usluge odvoza otpada po volumenu ili masi:** odobreno je sufinanciranje sa iznosom od 40% procijenjene vrijednosti što iznosi najviše 253.965,00 kuna ovisno o cijeni koja će se postići u postupku nabave. Ukupna procijenjena vrijednost ove usluge je 634.912,50 kuna.

Najvažniji projekt u području zaštite voda je „**Sustav odvodnje Labinštine**“ kojeg provode Hrvatske vode sa komunalnom tvrtkom Vodovod d.o.o. Labin i predstavnicima svih jedinica lokalne samouprave s područja Labinštine. Sigurni smo da će priprema ovog projekta koja je u tijeku biti kvalitetno odrađena i da će se u konačnosti projekt realizirati sukladno utvrđenim rokovima i to do 2020. odnosno 2023. godine. Projekt se odnosi na aglomeraciju Labin-Raša-Rabac, a cjelokupna priprema ide na način da se projekt pripremi za sufinanciranje sredstvima EU fondova. Kada već govorim o mogućnostima želim samo istaknuti da je Grad Labin i u proteklom razdoblju učinio mnogo na dobivanju bespovratnih

sredstava za financiranje bitnih kapitalnih projekata. Tako je u razdoblju od 2010. – 2015. godine za kapitalne projekte ostvareno 12.894.126,72 kuna bespovratnih sredstava.

Uključivanje novog izvora pitke vode Sv. Anton u vodoopskrbni sustav Labinštine kao i rekonstrukcije i zamjene dotrajalih cjevovoda i izgradnja novih, investicije su koje stvaraju pouzdan sustav vodoopskrbe.

5. KOMUNALNA INFRASTRUKTURA

Tijekom navedenog razdoblja Upravni odjel za komunalne djelatnosti u sklopu Programa održavanja komunalne infrastrukture nastavio je ulaganja u održavanje, unaprjeđivanje i izgradnju komunalne i prometne infrastrukture na području Grada Labina.

Manje je vidljiva, ali iznimno je važna, komunalna infrastruktura grada. To je pouzdan sustav s visoko postavljenim standardima koji je bio, i ostao, u ovih dvadeset godina, jedan od naših najvećih prioriteta. Gužva strojeva, mreže cijevi i vodova, koje nam smetaju dok se kopaju ulice, nužne su kako bismo ostvarili uvjete na koje svi računamo, koji se podrazumijevaju. Komunalnoj infrastrukturi posljednjih smo desetak godina pridružili i intenzivna ulaganja u informatičku mrežu. Ona povezuje sustav gradske uprave i čini ga bržim i efikasnijim, ukorak s novim medijima i novim potrebama građana, što mnogi građani starije i mlađe dobi prihvaćaju i podržavaju.

Nakon što je prošle godine od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost podržan i realiziran projekt **Primjena mjera energetske učinkovitosti na dijelu postojećeg sustava javne rasvjete** kojim je zamijenjeno ukupno 361 postojećih živinih rasvjetnih tijela sa ekološkom rasvjetom od natrija te ugrađeno 50 komada regulatora polu noćnog rada na postojećim rasvjetnim tijelima u ulici Zelenice, treba napomenuti, da se potrošnja električne energije sustava javne rasvjete u navedenom razdoblju smanjila za oko 10% odnosno 78.499,63 kuna u odnosu na isto razdoblje u protekloj godini. U izvještajnom razdoblju instalirano je ukupno sedam (7) stupova solarne rasvjetne armature (naselje Ladenci, Gora Glušići, Kapelica, javne stepenice u naselju Rabac između ulice Plominske i ulice Jadranske), postavljena su dva (2) nova rasvjetna tijela na javnim stepenicama između ulice Rudarska i ulice Obala Maršala Tita, izvršeno je novo kabliranje javne rasvjete u ulici Obala Maršala Tita, postavljena su četiri (4) nova rasvjetna tijela unutar naselja Ripenda Verbanci, postavljena su četiri (4) nova rasvjetna tijela u ulici Karla Kranjca.

Ministarstvo branitelja kroz **projekt rješavanja pristupačnosti objektima osoba s invaliditetom** odobrilo je Gradu Labinu sredstava za dvije investicije. Za uređenje Parka hrvatskih branitelja Domovinskog rata odobreno je 60.000,00 kuna dok je za uređenje prostorija Doma hrvatskih branitelja odobreno 28.470,00 kuna. Posebna vrijednost Projekta je u činjenici da se njime prilagođavaju objekti javne namjene osobama s invaliditetom te se time doprinosi podizanju kvalitete života osoba s invaliditetom i njihovoj većoj samostalnosti.

Održavanje prometnih i pješačkih površina realizirano je planiranom dinamikom. U navedenom razdoblju izvedeni su manji zahvati na nerazvrstanim cestama kao što su ulegnuća, sanacija udarnih rupa na kolnicima i nogostupima i to lokacijama unutar naselja Kapelica, Gondolići, Starci, Breg Ivanovci, Rogočana, ulici Pulska, ulica Karla Kranjca, Riva Rabac i ulica Kvarnerska u Rapcu. Izvršeni su radovi na redovnom održavanju bijelih putova te je dovezeno ukupno 240,50 m³ materijala na lokacijama u naselju Kapelica i Gora Glušići. Izvršeni su radovi izvanrednog održavanja bijelih putova odnosno izvršeno je asfaltiranje bijelih putova na području naselja Rogočana u dužini od 180,00 metara, naselje Gondolići u dužini od 205,00 metara i naselju Kapelica u dužini od 62,00 m. U sklopu navedene stavke

uređeno je bijelo parkiralište kapaciteta 40 parkirnih mjesta ispod ulice Slobode u Rapcu te asfaltirano parkiralište veličine 366,93 m² ispred prostorija Jedriličarskog kluba „Kvarner“ u Rapcu. Iz stavke održavanje vertikalne signalizacije u izvještajnom razdoblju realizirano je 30 radnih naloga za sanaciju vertikalne signalizacije, kao što je montaža vertikalne signalizacije za obilježavanje parkirnog mjesta za invalide, sanacija postojeće vertikalne signalizacije, montaža vertikalne signalizacije za zabranu parkiranja i zaustavljanja, zamjena oštećenih ogledala na pojedinim raskrscima i montaža nove i zamjena postojeće vertikalne signalizacije na Taxi stajalištima. Operativnim planom rada **zimske službe** u zimskom razdoblju za područje Grada Labina obuhvaćeno je cca 125 kilometara nerazvrstanih cesta i ulica za raljenje i posipavanje. Dobro organizirana zimska služba odradila je održavanje nerazvrstanih cesta u zimskim uvjetima u III. stupnja pripravnosti i dvije razine prioriteta uz organizirano stalno 24 satno dežurstvo.

Urbana oprema važan je čimbenik urbane preobrazbe i detalj više u ukupnosti izgleda uređenog grada. Grad Labin nastoji držati korak sa pozitivnim primjerima u drugim razvijenim gradovima te svake godine dodatno uređuje i oprema primjerenim igralima i urbanom opremom gradske površine, igrališta, parkove, šetnice, staze. U izvještajnom razdoblju sanirane su postojeće klupe i stolovi na području grada, zamijenjena su devastirana stakla na autobusnim čekaonicama na području grada, izvršeno je uklanjanje dotrajalih betonskih vaza i ukrasnih stupića sa javnih površinama na više lokacija, izvršeni su popravci na postojećim elementima urbane opreme (kantama za smeće, stupovima za zastave), saniran je podizni stupić na ulazu u šetalište San Marco i izvršena je sanacija spomenika Palim borcima u naselju Bartići. Izvršena je i montaža nove opreme klupica ispred stambene zgrade Sv. Mikule 1, montaža četrnaest (14) ukrasnih stupića na nogostupu uz ulicu Slobode radi sigurnosti pješaka i bolje protočnosti prometa, postava ukrasnih stupića na novouređenom parkiralištu u ulici Slobode u Rapcu te postavljanje ukrasnih stupića pokraj stambene zgrade Dinka Vitezića 9. Dovođeno je i uređenje **dječjeg igrališta** između ulice Creske i Lošinjske u naselju Rabac. Dječje igralište je izvedeno na više nivoa zbog postojeće nivelacije terena, te su postavljene sprave za dječju igru i to: njihalice na opruzi, ljuljačke, vrtuljak i tobogan.

Održavanje zelenih površina obuhvaća hortikulturne radove održavanja parkova i javnih zelenih površina. U izvještajnom razdoblju izvedeni su razni hortikulturni radovi koji podrazumijevaju sadnju i obnovu biljnog materijala, košnju, orezivanje i čišćenje zelenila. Izvršeno je održavanje 240.000,00 m² zelenih površina (19 komada vaza u ulici Aldo Negri i 20 komada vaza na rivi u Rapcu) te održavanje zelenih površina unutar pet (5) rotora u ulici Zelenice, jednog (1) ispred Upravne zgrade poduzeća 1. Maj d.o.o. na Vinežu, jednog (1) u ulici Sv. Katarine kod Gradskog groblja te jednog (1) na raskrsnici prema naselju Kapelica. U sklopu izvanrednog održavanja izvršeno je hortikulturno uređenje parka oko spomenika „Rudaru borcu“ pokraj Gradskog kolodvora te uređenje parka ispred Srednje škole Mate Blažine u Labinu.

Sanacija divljih deponija izvršena je prema iskazanim potrebama. U izvještajnom razdoblju sanirano je divlje odlagalište uz županijsku cestu u naselju Smolići. Komunalno poduzeće 1. Maj Labin nastoji savjetovati i poticati građane da što više koriste reciklažna dvorišta te doprinesu urednijem i čistijem okolišu. Divlja odlagališta prvobitno imaju vizualan loš efekt te mogu na više načina ugroziti zdravlje ljudi.

Realizirani su radovi na **održavanju opreme na plažama** koje su pokrivene Plavom zastavom, i to montaža jarbola, osmatračnica, tuševa, sanacija sanitarnih čvorova, postavljanje i održavanje psiholoških brana u Rapcu i razni interventni radovi na plažama

nastali zbog prirodnih nepogoda prije turističke sezone. Program Plava zastava nastavlja se provoditi prema strogo propisanim kriterijima, a promiče održivi razvoj u obalnim područjima, kroz visoke standarde kvalitete vode, sigurnosne standarde, standarde vezane uz upravljanje okolišem te odgoj i obrazovanje za okoliš. Zavod za javno zdravstvo Istarske županije izvršio je mjerenje analize mora tijekom ljetnih mjeseci na 11. mjernih mjesta. Devet mjernih mjesta su na plažama koje su pokrivene Plavom zastavom, a dva mjerna mjesta uzimaju se na Lučkom području.

Održavanje i uređenje staza, stepenica i ograda, osim redovnog održavanja, u izvještajnom razdoblju obuhvaća i uređenje javne površine ispred Crkve Gospe Fatimske u Podlabinu. Izvršeni su radovi na popločavanju površine tlakavcima ukupne površine od 51,00 m² te montaži rampe za osobe sa smanjenom pokretljivošću. Započeti su radovi na izradi pješačke staze između ulice Slobode i ulice Plominske u naselju Rabac, izvršena sanacija ulegnuća i udarnih rupa i montaža nove zaštitne ograde na šetnici u Rapcu. Osim radova redovitog **održavanja odvodnje oborinskih voda** koji obuhvaća održavanje sistema za odvodnju oborinskih voda u navedenom periodu realizirana je izrada oborinske kanalizacije u uvali Maslinica u Rapcu.

Kroz program **održavanja stambenih i poslovnih prostora** vrši se poboljšanje stanja poslovnih prostora u vlasništvu Grada, poboljšanje stanja stanova u vlasništvu Grada i uvjeta stanovanja građana u istima. Provedbom navedenog programa povećava se vrijednost nekretnina u vlasništvu Grada Labina, povećava se njihov vijek trajanja, a istovremeno se povećava i sigurnost građana. U navedenom izvještajnom razdoblju započeti su radovi na uređenju poslovnog prostora kojeg koriste braniteljske udruge i preuređenje u Dom hrvatskih branitelja koji je namijenjen svim braniteljima s područja Labinštine. Za socijalno ugrožene građane nastavili smo rješavati stambeno pitanje. Tako je u promatranom razdoblju preuređen i dodijeljen jedan (1) stan obitelji sukladno Listi prvenstva za dodjelu stanova u najam.

Prometno redarstvo Grada Labina je u izvještajnom razdoblju uspješno obavljalo postavljene ciljeve i zadatke usmjerene na poboljšanje kvalitete prometovanja vozila i reguliranja prometnih gužvi te nepropisnog parkiranja. U navedenom razdoblju ukupno je izdano 319 obavijesti o počinjenom prekršaju i to 178 obavijesti u iznosu od 300,00 kuna, 122 obavijesti u iznosu od 500,00 kuna te 19 obavijesti u iznosu od 700,00 kuna što sveukupno iznosi 127.700,00 kuna.

U izvještajnom je razdoblju vijećnicima Gradskog vijeća Grada Labina prezentiran **Geografski informacijski sustav Grada Labina (GIS)**, najmoderniji način jednostavnog upravljanja kompleksnim sustavom kompletne komunalne infrastrukture Grada Labina.

6. PODUZETNIŠTVO, TURIZAM I EU PROJEKTI

Grad Labin već niz godina razvija mjere usmjerene na **razvoj gospodarstva**, putem kojeg su sistematizirane mjere usmjerene jačanju konkurentnosti poduzetnika, novim oblicima obrazovanja i informiranja u poduzetništvu, poboljšanju raspoloživosti financijskih resursa te efikasnom korištenju prostorne i informativne infrastrukture za realizaciju poduzetničkih poduhvata. Tako smo i u izvještajnom razdoblju radili sa svima koji žele otvoriti, proširiti ili unaprijediti već postojeće poslove.

U razdoblju siječanj - lipanj na području Grada Labina evidentirano je prosječno 596 nezaposlenih osoba od čega 58% žena. U odnosu na isto razdoblje 2014. godine, prosječan

broj nezaposlenih manji je za 90-ak osoba (15%). U strukturi nezaposlenih osoba prednjače osobe sa osnovnom školom (18%), trogodišnjom srednjom školom (38%), četverogodišnjom školom (20%), te na posljednjem mjestu visoko-obrazovane osobe (8%). U isto vrijeme zaposleno je prosječno 156 osoba od čega su 104 žene.

Odobreno je svih 400.000 kuna koliko je Gradskim proračunom bilo namijenjeno za **mjere poticanja i subvencioniranja labinskog poduzetništva** u 2015. Naime, Povjerenstvo je 17. lipnja zatvorilo Javni poziv jer su dodijeljena sva Proračunom planirana sredstva za ovu godinu u kojoj je pravo na potporu i subvencije ostvarilo 85 zahtjeva labinskih poduzetnika. Najviše, njih 65 odnosilo se na mjeru subvencije nabave opreme i inventara vrijedno 292.375 kuna. Petnaest (15) je potpora dodijeljeno poduzetnicima početnicima, odnosno 99.887 kuna za društva ili obrte u kojima je zaposlenje našlo 18 labinjana. Za mjeru subvencija troškova stručnog osposobljavanja i usavršavanja zaposlenika odobreno je 5 zahtjeva vrijednih 7.737 kuna. U društvima ili obrtima kojima su odobreni zahtjevi zaposleno je sveukupno 98 naših sugrađana.

Grad Labin raspolaže sa 132 **poslovna prostora** od kojih je krajem lipnja bilo slobodno njih 17, odnosno stupanj zauzeća iznosio je 87%. Prostori se daju u zakup putem javnog natječaja, a od siječnja do konca lipnja 2015. raspisana su 2 natječaja za 4 prostora. Uvjeti i postupak natječaja za davanje u zakup poslovnih prostora propisani su Odlukom o uvjetima i postupku natječaja za davanje u zakup poslovnog prostora, a namjena prostora regulira se ovisno o potražnji.

Zajednički sa LAG-om Istočna Istra nastavili smo sa praksom organiziranja aktualnih i zanimljivih mjesečnih **edukacija** pa su tako realizirane radionica *Izrada poslovnog plana za potrebe prijave na natječaje iz Programa ruralnog razvoja 2014.-2020.*, prezentacija natječaja iz Podmjere 6.3. – *Potpora razvoju malih poljoprivrednih gospodarstva i programa Vinske omotnice*, zatim prezentacija natječaja *Konkurentnost turističkog gospodarstva* i natječaja *Poduzetnički impuls 2015*. Posebno izdvajamo vrlo posjećenu i ocijenjenu dvodnevnu radionicu vrhunskog predavača Miroslava Varge o Internet marketingu čiji je cilj bio naučiti *kako pomoću Interneta bolje poslovati*. Također, našim poljoprivrednicima omogućili smo pohađanje i sufinanciranje edukacije o održivoj uporabi pesticida koju je uspješno završilo 46 sugrađana. Bila je tu i edukacija *Moj Labin bez azbesta!* o načinima uklanjanja štetnog azbesta iz životne okoline, a da se pritom i zaradi.

LAG Istočna Istra u izvještajnom razdoblju izvršio je prijavu na natječaj za provedbu podmjere 19.1. "Pripremna pomoć" iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske kako bi se financirala izrada *Lokalna razvojna strategija za razdoblje 2014. – 2020*. Sredinom svibnja u dvodnevnom studijskom posjetu austrijskom LAG-u Nockregion – Oberkarnten članovi su upoznati sa projektima financiranih iz programa LEADER. Također, izrađena je Studija razvoja pčelarstva na području LAG-a „Istočna Istra“ s ciljem valorizacije meda kroz različite aktivnosti, a prvenstveno kroz poboljšanje proizvodnog procesa, marketinga i komercijalizacije. Pružena je savjetodavna i tehnička pomoć gospodarskim subjektima u izradi dokumentacije za natječaje: *Konkurentnost turističkog gospodarstva*, Mjere 1.1. *Trajna obustava ribolovne aktivnosti* i Podmjere 6.3. *Potpora razvoju malih poljoprivrednih gospodarstva*.

Početak lipnja krenulo se s izradom **Razvojne strategije grada Labina 2014.-2020**. Naime, u Regionalnoj razvojnoj politici Republike Hrvatske i EU, planiranje i programiranje su jedan od temeljnih instrumenta. Prema Zakonu o regionalnom razvoju Republike Hrvatske i Strategiji regionalnog razvoja Republike Hrvatske određeno je da svaka

područna samouprava, kako regionalna tako i lokalna, treba imati vlastitu razvojnu strategiju. Osim što je razvojna strategija nužan uvjet za korištenje fondova EU u dijelu financiranja razvojnih projekata u razdoblju 2014.-2020. ona je ponajprije ključno sredstvo u upravljanju lokalnim i regionalnim razvojem. U svrhu provedbe i organizacije postupka izrade Razvojne strategije grada Labina 2014. – 2020. sukladno prihvaćenoj ponudi Instituta za razvoj i međunarodne odnose Zagreb, Gradonačelnik Grada Labina donio je Odluku o osnivanju i imenovanju članova radnih skupina i Partnerskog vijeća za izradu Razvojne strategije Grada Labina 2014. - 2020. Odlukom su osnovane četiri radne skupine: Gospodarstvo, Komunalne djelatnosti i zaštita okoliša, Društvene djelatnosti i civilno društvo te Prostorno planiranje i razvojni projekti. Na početnoj radionici uvodno je predstavljen radni plan, a u narednoj krajem lipnja razmatrana je analiza stanja uz izradu SWOT analize.

Slično kao i u ostatku zemlje i na našem je području evidentiran **dober turistički fizički volumen**. Tako je u razdoblju od siječnja do lipnja ostvareno je 70.937 dolazaka što predstavlja porast od 4% u odnosu na lani te 373.853 noćenja (1 % više nego lani). Tome su prethodile eko akcije usmjerene čišćenju plaža, priobalja i podmorja rabačkog akvatorija realizirane sa lokalnim klubovima, udruženjima i srednjom školom. Obnovljena je kompletna bike signalizacija uz postavljanje dodatnih cikloturističkih znakova. Kao novost u ponudi trasirane su staze za pješaćenje i trekking te pripremljeni materijali za nove brošure sa kartama. U okviru projekta Hrvatske turističke zajednice PPS Hrvatska 365 namijenjenog produljenju sezone ugošćeni su mnogobrojni novinari iz Velike Britanije, Njemačke i Hrvatske kojima su prezentirane lokalne eno-gastro mogućnosti radi osiguranja dodatne marketinške vidljivosti. Projekt će se nadalje razvijati sa susjednim TZ-ima Raša i Kršan s kojima je formiran PPS klub na nivou zajedničke objedinjene destinacije. Sa županijskom TZ i izabranim konzultantom radilo se na izradi novog Master plana razvoja turizma. Od turističkih proizvoda dana je potpora u organizaciji Voga Teleferike, jubilarnoj desetoj regati Labinske Republike, biciklističke manifestacije Valamar Istra Terra Magica, organizaciji Jadranskih igara i Ljetnog karnevala i noćnih razgleda starog grada.

Projekt Hotspot Croatia 2014. – bežični pristup Internetu dovršen je u svojoj II. fazi sufinanciranjem Ministarstva turizma. Izvedena je dodatna pristupna točka tj. antena za bežični pristup Internetu na tornju u Starom gradu u Labinu u svrhu povezivanja mreža Labin i Rabac te postavljena odgovarajuća info ploča 3D instalacija u prostoru u ulici Sv. Katarine.

Organizacija **eno-gastro manifestacija** nastavljena je u izvještajnom razdoblju. Početkom lipnja u Rapcu je održana dvodnevna manifestacije *Istrian Lifestyle – Handmade and Gourmet Fair* na kojoj je nastupilo 26 izlagača (OPG-a i obrta) sa lokalnim proizvodima i ručno izrađenim suvenirima. Tijekom ljetne sezone organizirano je još šest manifestacija sa 20 izlagača. Krajem lipnja prigodom pučke fešte Petrova, u gradskoj Loži organizirano je četvrto izdanje *Galerije ekstra djevičanskog maslinovog ulja* sa najbolje ocjenjenim maslinovim uljima uvrštenih u svjetski vodič Flos Olei domaćih proizvođača: Duilia i Bosiljke Belić, Bruna Flega, Williama Negria, Silvana Smokovića, te uljare Perinić, a sve su pratili lokalni proizvođači vina sa autohtonim specijalitetima.

Pripreme za prijavu EU projekata u punom su obimu. U promatranom razdoblju poslana je prijava **projekta CREDO** (CReative Entrepreneurial eDucation NetwOrk) prema fondovima Europske unije, programu Interreg CENTRAL EUROPE - Call 1 u kojem je traženo sufinanciranje za Grad Labin u iznosu od 146.143,00 EUR. Nositelj projekta je Istarska županija, a Grad Labin jedan je od partnera. Projekt obuhvaća formiranje regionalnih centara kompetentnosti na području Istarske županije. Cjeloživotno učenje, znanost i

inovacije čine trokut znanja, a formiranje centara kompetentnosti jedan je od dugoročnih ciljeva definiranih u Strategiji obrazovanja, znanosti i tehnologije Republike Hrvatske.

Također, Grad Labin jedan je od partnera prijavljenog **projekta CliMine** (Local climate protection and renewable energy production in cities with mining tradition) prema fondovima Europske unije, programu Interreg CENTRAL EUROPE - Call 1 u kojem je traženo sufinanciranje za Grad Labin u iznosu od 147.680,70 EUR. Nositelj projekta je Grad Oelsnitz/Erzgeb (Njemačka), a predstavlja zaštitu okoliša, održivi urbani razvoj i proizvodnju energije. Projekt obuhvaća dvanaest partnera u projektu, a prijavit će se na program Europske unije Središnja Europa 2020. Projekt ima za cilj razviti transnacionalnu strategiju o tome kako se nositi s rudarskom ostavštinom u urbanim područjima, kako smanjiti utjecaj emisije stakleničkih plinova i ugljičnog dioksida. Kako bi se ispunili nacionalni i međunarodni ciljevi zaštite okoliša, svi javni i privatni sektori u Europi potiču i traže konkretne prijedloge za razvoj i mjere u cilju zaštite okoliša, te prilagodbu u svojim regijama, gradovima i općinama.

Poslana je i prijava **projekta "REBIRTH - Rebring light on abandoned industrial areas"** koji je Grad Labin prijavio sa partnerima Gradom Lecco (Italija) kao nositeljem projekta, Općinom Idrija (Slovenija), Općinom Rešiša (Rumunjska) i Gradom Deventer (Nizozemska) na program URBACT III. Projekt je usmjeren na razvoj inovativnih, održivih i uključivih gradova, a promiče integrirani održivi razvoj gradova s naglaskom na napuštena industrijska područja. Projekt se provodi u dvije faze. Ukupna vrijednost projekta u I. fazi je 93,594.00 € dok će u II. fazi biti moguće aplicirati za sredstva od 650.000-700.000 EUR.

U promatranom razdoblju nastavila se realizacija započetog **projekta POWER** financiranog iz Programa *Europa za građane*. Cilj projekta POWER je stvoriti mrežu gradova u kojima su žene gradonačelnice ili dogradonačelnice, poticati veći udio žena u politici, promovirati spolnu jednakost te uočiti probleme i različitosti u zemljama partnerima u projektu. Nositelj projekta je grad Pollina u Italiji, a pored Grada Labina još sudjeluju Ciudad Real (Španjolska), Tetovo (Makedonija) te zajednica jugozapadnih gradova iz Bugarske. Grad Labin će za sudjelovanje u projektu dobiti 20.000 EUR, a predviđeno trajanje je 24 mjeseca. U prosincu 2014. je održan prvi sastanak partnera u Pollini (Sicilija), na kojem su usuglašeni zajednički ciljevi, razmijenjena iskustva te dogovoren plan aktivnosti za cijelo vrijeme trajanja projekta, te drugi sastanak partnera u Ciudad Realu (Španjolska), a u mjesecu rujnu 2015. godine domaćin će biti Grad Labin.

7. PROJEKTI ENERGETSKE UČINKOVITOSTI I CIVILNA ZAŠTITA

Nastavljene su aktivnosti na realizaciji natječaja za **sufinanciranje projekta energetske učinkovitosti u obiteljskim kućama** na području Grada Labina. Izvršene su isplate korisnicima i to u visini od 10% priznatih troškova iz sredstava planiranih u Proračunu Grada Labina iz Programa korištenja obnovljivih izvora energije. Isplate 40% priznatih troškova izvršene su iz gore navedenog programa korisnicima koji su u potpunosti realizirali investiciju te dostavili svu potrebnu dokumentaciju kao dokaz.

Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost je dana 26. svibnja 2015. godine objavio Odluku o odabiru korisnika i dodjeli sredstava Fonda radi zajedničkog financiranja **energetske obnove višestambenih zgrada**, te listu prednosti prihvaćenih ponuda iz koje je vidljivo da je gradskoj tvrtci Labin stan, kao upravitelju stambenih zgrada na području Grada Labina i Općine Raša, prihvaćeno 23 od ukupno prijavljenih 25 ponuda. Zgrade koje su ostvarile pravo na sufinanciranje nalaze na području Labina (17 zgrada), Rapca (3 zgrade) i

Koromačna (3 zgrade). Benefit je velik za lokalnu zajednicu jer se njime osim velike uštede za stanare na troškovima obnove, potrošnji energije i održavanju stanova, potiče zapošljavanje i konkurentnost lokalnih tvrtki.

Grad Labin i gradska tvrtka Labin 2000 d.o.o. pripremili su i poslali prijavu prema Fondu za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost za izradu **Programa energetske učinkovitosti u gradskom prometu** Grada Labina. Izradu Programa energetske učinkovitosti u gradskom prometu na području Grada Labina potvrdilo je Gradsko vijeće na 18. sjednici održanoj 20. svibnja 2015. godine, a ukupna vrijednost je 246.250 kuna. Sufinanciranje Fonda traženo je u iznosu od 80.000,00 kuna. U programu će se analizirati postojeće stanje u gradskom prometu, provoditi će se istraživanja na terenu, definirati će se mjere unapređenja prometa u mirovanju, uvođenje sustava lokalnog prijevoza, uvođenja biciklističkih staza i potencijal bike sharing sustava, mjere unapređenja pješačkog prometa i ostali aspekti prometa.

U izvještajnom razdoblju poslana je prijava na Javni poziv za neposredno sufinanciranje izrade programa i planova energetske učinkovitosti jedinica lokalne i područne samouprave za **izradu Akcijskog i Godišnjeg plana energetske učinkovitosti** na području Grada Labina. Ukupna sredstva za izradu planova su 93.750,00 kuna, a traženo sufinanciranje je 37.500,00 kuna.

Izrađeno je **Izješće o stanju sustava zaštite i spašavanja** na području Grada Labina za 2014. godinu te je isto usvojeno na Gradskom vijeću u travnju. U travnju je također održana Koordinacija Stožera zaštite i spašavanja Grada Labina i općina Labinšćine. Temeljem novog Pravilnika o metodologiji za izradu Procjena ugroženosti i Planova zaštite i spašavanja i Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o metodologiji za izradu Procjena ugroženosti i Planova zaštite i spašavanja, pristupilo se reviziji Procjene ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara te okoliša od katastrofa i velikih nesreća za Grad Labin. Kao pomoć za ublažavanje posljedica elementarne nepogode na području Grada Labina nastalih u studenom 2014. godine oštećenima sa područja Grada Labina (u naselju Breg Ivanovci i Starcima) odobrena je i isplaćena novčana pomoć za štete zbog uništene i oštećene imovine u stambenom objektu.

8. SOCIJALNA I ZDRAVSTVENA ZAŠTITA

Upravni odjel za samoupravu i opće poslove u izvještajnom je razdoblju obavljao poslove iz samoupravnog djelokruga Grada radi zadovoljavanja potreba lokalnog stanovništva. Grad Labin osiguravao je financijska sredstva za provođenje programa socijalne skrbi i to posebno skrb o umirovljenicima, djeci i mladima, osobama s invaliditetom i ostalim socijalno osjetljivim osobama. Socijalna skrb realizirana je kroz socijalnu zaštitu djece i mladih, zaštitu starijih, bolesnih i nemoćnih osoba, socijalnu zaštitu obitelji i socijalnu zaštitu osoba s invaliditetom.

Labin je u proteklim godinama izgradio kvalitetan i prepoznatljiv socijalni program koji godinama pomaže našim građanima u teškim životnim trenucima. Treba napomenuti da je Grad Labin zakonski obavezan u proračunu osigurati isključivo sredstva za podmirenje troškova stanovanja, sva ostala ostvarena prava i preostali broj korisnika predstavljaju **viši standard socijalne zaštite**, pa naši najugroženiji građani mogu biti sigurni da je njihov grad njima oslonac onda kada je to najpotrebnije, kako bi mogli živjeti s više dostojanstva i sigurnosti.

Najviše financijskih sredstava izdvojeno je za podmirivanje troškova stanovanja **obitelji i samaca u stanju socijalne potrebe**, kao i **socijalnoj zaštiti djece i mladih**, te su realizirani razni oblici socijalne zaštite i to 26 pomoći roditeljima za opremu za novorođenčad, sredstva za prehranu 3 djece do prve godine života koja se ne može prehranjivati majčinim mlijekom, a prema preporuci liječnika, smještaj za 29 djece u jaslice i dječji vrtić, financirane su besplatne marande u osnovnim školama za mjesečno 116 djece polaznika osnovnih škola u Labinu iz socijalno ugroženih obitelji, sredstva za ručak za ukupno 33 djece koja pohađaju produženi boravak u osnovnoj školi, sredstva za pomoć u hrani za osobito ugrožene osobe i obitelji (dostava toplog obroka u kuće korisnika i putem narudžbenica za kupnju hrane), odobrene su jednokratne novčane pomoći za osobito ugrožene obitelji te novčane doznake od 100,00 kuna mjesečno za 81 najugroženijih sugrađana prema preporuci Centra za socijalnu skrb. Subvencijom troškova stanovanja nastavljeno je sufinanciranje troškova električne energije, odvoza smeća, vode i otpadnih voda, najamnine, komunalne naknade za ukupno 220 najpotrebitijih građana koji ostvaruju pravo na subvenciju troškova stanovanja. Posebna pozornost posvećena je i socijalnoj zaštiti obitelji u nužnom smještaju u zgradi Samačkog hotela, kojima su uz sufinanciranje režijskih troškova (struja, voda, odvoz smeća) i troškova smještaja, a u cilju poboljšanja uvjeta stanovanja, u izvještajnom razdoblju izvršene određene usluge tekućeg i investicijskog održavanja zajedničkih dijelova zgrade.

Nastavljeno je financiranje programa namijenjenih **osobama treće životne dobi** kroz osigurana sredstva za program vježbi za osobe sa dijagnosticiranom osteoporozom u suradnji sa fitness centrom Atlantis D&N Labin. Članice polaznice programa su žene starije od 60 godina, njih 22, sa prebivalištem na području Grada Labina. Vježbe osteoporoze vrše se uz stručni nadzor višeg fizioterapeuta. Povodom uskršnjih blagdana umirovljenici sa mirovinom do 2.500,00 kuna ostvarili su novčanu dotaciju u svoti od 200,00 kuna, a za socijalno ugrožene obitelji i domaćice starije od 60 godina realizirani su poklon bonovi u vrijednosti od 200,00 kuna. Starijim i nemoćnim osobama subvencionirana je zdravstvena njega i pomoć u kući te su osigurana sredstva za rad 4 kluba umirovljenika (nabavka dnevnog i tjednog tiska, tv pretplata). Klubovi umirovljenika svakodnevno su otvoreni u popodnevnim satima, te se organiziraju razna predavanja, mjerenje krvnog tlaka i kontrola šećera u krvi. Subvencionirane su vozne karte za korisnike lokalnog prijevoza za osobe starije od 60 godina (Labin-Rabac, Labin-Raša i Labin- lokalno). U suradnji sa Pučkim otvorenim učilištem i Udrugom Labin zdravi grad (Centar +65) realizirana su dva informatička tečaja za osobe treće životne dobi (24 polaznika).

Kroz aktivnost **socijalne zaštite osoba s invaliditetom** u izvještajnom razdoblju nastavljeno je sa sufinanciranjem troškova prijevoza četiri djece u Dnevni centar za rehabilitaciju – Veruda u Puli. **Prevenција ovisnosti i asocijalnog ponašanja** – provodila se kroz savjetovališta za djecu, mlade i roditelje te kroz savjetovalište za reproduktivno zdravlje i zaštitu od spolno prenosivih bolesti. Provodile su se radionice – igraonice za djecu s posebnim potrebama kao i radionice individualne i grupne fizioterapije za djecu s posebnim potrebama, vođenje projekta „PATHS“ u suradnji sa Edukacijsko-rehabilitacijskim fakultetom iz Zagreba i Istarskom županijom, koji se provodio u Dječjem vrtiću „Pjerina Verbanac“ i nižim razredima osnovnih škola.

Značajno područje socijalne skrbi pripada **civilnom društvu** u kojem se kao pravne osobe pretežno javljaju udruge s programima i projektima zaštite i unaprjeđenja kvalitete života osoba s invaliditetom, starijih osoba, djece i obitelji, socijalno ugroženih skupina građana, kao i drugih osoba u potrebi, promičući razvoj volonterstva. Grad je i u izvještajnom razdoblju surađivao sa 17 udruga u provedbi njihovih programa i projekata, rješavala su se

tekuća pitanja i problemi, te pratio njihov rad i korištenje proračunskih sredstava (Hrvatski crveni križ - Gradsko društvo Labin, Dnevni centar za rehabilitaciju *Veruda* Pula, Društvo multiple skleroze Istarske županije, Udruga liječenih alkoholičara Labin, Liga protiv raka Labin, Udruga osoba s invaliditetom Labin, Sigurna kuća Istre, Udruga gluhih i nagluhih Istarske županije, Udruga za autizam Istra, Udruga „Dodir nade“, Udruga za pomoć osobama s mentalnom retardacijom Istarske županije, Udruga slijepih Istarske županije, Društvo distrofičara Istre – Pula, Udruga Sv. Vinka Paulskog – Gospe Karmelske Labin, Dijabetička udruga Istarske županije, Udruga civilnih invalida rata Istarske županije, Udruga roditelja osoba s kombiniranim smetnjama u psihofizičkom razvoju Istarske županije – Pula i Centar za inkluziju i podršku u zajednici).

Projekt Labin - Zdravi grad temelji se na strategiji „Zdravlje za sve“ čija se načela provode u praksu lokalnim djelovanjem na razini grada. U Gradu Labinu projekt se provodi već 18 godina. Cilj programa Labin – Zdravog grada je kvalitetno i kreativno provođenje slobodnog vremena djece, mladeži i osoba treće životne dobi. Oko 400 djece i mladih bilo je uključeno u tridesetak samostalnih programa Labin – Zdravog grada, a značajan broj programa realiziran je u suradnji sa drugim udrugama i ustanovama u Gradu.

Pored redovnih programa realizirali su se i dodatni projekti. U mjesecu lipnju u Srednjoj školi Mate Blažine i Gradu Labinu održan je „Projekt demokracije – democracy project“ - međunarodni susret predstavnika osnovnih/srednjih škola, Zdravih gradova Hrvatske i Norveške te volontera iz Udruge mladih Alfa Albona iz Španjolske, Finske, Slovačke, Portugala i Belgije. Osnovna tema ovogodišnjeg međunarodnog Projekta demokracije je prevencija rizičnog ponašanja mladih i planska igra učinkovita „**Lokalna uprava treba mlade ljude**“. Na ovogodišnjem tečaju održane su prezentacije, radionice i simulacija sjednice gradskog vijeća uz primjere dobre prakse škola i Zdravih gradova sudionika godišnjeg susreta (Labina-Rijeke-Sandnesa) te su sudionici razmijenili pozitivna iskustva. Kroz projekt Labin – Zdravi grad provodili su se i posebni programi namijenjeni zaštiti osobnog zdravlja djece i mladih i to aktivnosti organiziranja sveobuhvatne zaštite dentalnog zdravlja trudnica i djece vrtićkog i osnovnoškolskog uzrasta – projekt „Zaštita zubi“ i program zdrave prehrane kod djece i mladih. U suradnji sa Hrvatskom mrežom Zdravih gradova provodio se projekt Istraživanje potreba jednoroditeljskih obitelji. U suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Istarske županije i uz vođenje vodiča Planinarskog društva Skitaci, 19. travnja 2015. organizirano je pješčačenje po nazivom „**HODITI I ZDRAVI BITI**“, kao početak provedbe nacionalnog programa „Živjeti zdravo“.

Specifični programi namijenjeni su sugrađanima treće životne dobi, a odvijali su se kroz rad klubova umirovljenika gdje su se provodili zdravstveno preventivni programi (mjerenje tlaka i kontrola šećera u krvi u suradnji sa Patronažnom djelatnosti Istarskih domova zdravlja Ispostava dr. Lino Peršić Labin) te program rekreacije za žene starije životne dobi dva puta tjedno.

Grad Labin je uz partnera na projektu Udrugu Alfa Albona dobio financijsku potporu Ministarstva socijalne politike i mladih za projekt usmjeren mladima iz raspoloživih sredstava Državnog proračuna za 2014. godinu i dijela prihoda od igara na sreću – „**Lokalni program za mlade**“ u iznosu od 70.000,00 kuna. U prvoj, eksplanatornoj fazi su se prikupljali podaci iz različitih izvora, ne bi li stekli sliku društvenog okoliša u kojem mladi Grada Labina žive. Ova „mapa zajednice“ je mozaik životnih uvjeta, prednosti i nedostataka, snage i slabosti grada. U drugoj fazi „strukturni dijalog“ za uključivanje mladih nastojalo se savjetovati i konzultirati mlade o glavnim problemima/potrebama iz svih navedenih područja od interesa mladih (indikator), kako bi mladi dali doprinos izradi programa te stekli „vlasništvo“ nad

programom. Strukturirani dijalog se odvijao u nekoliko ciklusa, da bi se u zadnjem ciklusu uputio u proceduru za usvajanje na Gradskom vijeću Grada Labina.

Grad Labin je u izvještajnom razdoblju posebnu pozornost posvetio **zaštiti i unapređenju zdravlja svojih sugrađana**. Ponosni smo što je Grad svojim projektom Zdravi grad prepoznat kao zajednica koja kontinuirano i sustavno ulaže u zdravlje svojih građana i što smo važan suport labinskom Domu zdravlja. Osim sufinanciranja hitne medicinske pomoći iznad standarda, u izvještajnom su razdoblju Grad Labin i općine Kršan, Pićan, Raša i Sveta Nedjelja, drugu godinu zaredom, potpisali Sporazum o sufinanciranju 12–satnog Tima T2 Labin.

Kroz Program zdravstva Grad osigurava sredstva i za financiranje higijensko sanitarnog nadzora u osnovnim školama „Ivo Lola Ribar“ i Matije Vlačića, kontrolu kvalitete prehrane i higijensko sanitarni nadzor u dječjem vrtiću „Pjerina Verbanac“ Labin, sufinanciranje logopeda (za predškolsku i školsku djecu sa smetnjama u glasu i govoru) i psihologa (za obavljanje preventivnih sistematskih pregleda djece, savjetovanje roditelja, za obavljanje terapijskih postupka predškolske i školske djece te odraslih i sl.). U cilju ranog otkrivanje raka dojki, za žene starije od 40 godina, sufinancirani su mamografski pregledi i redovni mjesečni pregledi grudnog kirurga kao i ultrazvučni pregledi koji se obavljaju svakog drugog vikenda u mjesecu. Financirani su preventivni pregledi, mjerenje tlaka i kontrola šećera i kolesterola u krvi. Posebni programi namijenjeni su zaštiti osobnog zdravlja djece i mladih i to program promocije pravilne prehrane djece predškolske i osnovnoškolske dobi i stvaranje zdravih prehrambenih navika, program zaštite reproduktivnog zdravlja, te program zaštite dentalnog zdravlja.

Temeljem pristiglih prijava na objavljeni Javni poziv za korisnike proračuna financira se 12 **programa/projekta udruga građana** i to: Udruga umirovljenika, Sindikat umirovljenika Labin, Udruga za zaštitu životinja „Fenix“, Udruga za mlade Alfa Albona, Društvo gljivara Labinščine „Martinčica“, Pčelarska udruga Labin, Udruga antifašističkih boraca, Društvo Josip Broz Tito, Udruga dragovoljaca i veterana Domovinskog rata, Udruga vojnih invalida domovinskog rata – HVIDRA, Labinjonska kompanija – domoća folšarija i Maškarana skupina Farabuti. Jačanjem socijalnog gospodarstva (neprofitnih organizacija) pojačava se stvaranje fleksibilnog zapošljavanja, uspostavljaju se snažne lokalne razvojne politike, promiče se usluga ljudima, aktivno građanstvo, socijalna suradnja i solidarnost.

Centar za pomoć starijim osobama, Centar +65 djeluje kao zasebna organizaciona jedinica Udruge Labin Zdravi grad, a namijenjen je svim osobama starijim od 65 godina sa prebivalištem na području Grada Labina, s ciljem da se korisnicima kroz razne usluge, programe i aktivnosti omogući dostojanstveno starenje te dulji i kvalitetniji boravak u vlastitom domu. Svatko tko je imao potrebu da u obitelji skrbi o nekom od svojih dragih, starijih članova obitelji, zna koliko je važan ovaj Centar za naš grad uz Centar za dnevni boravak. U izvještajnom razdoblju Centar se sufinancirao iz sredstava Proračuna Grada Labina, državnog proračuna (Ministarstvo socijalne politike i mladih) i vlastitim sredstvima. Usluge koje je Centar +65 pružao obuhvaćale su organiziranje i dostavu toplih obroka u kuću, pomoć pri nabavci lijekova i odlaska do/od liječnika, organiziranje pomoći u obavljanju kućanskih poslova, pomoć u nabavci osnovnih životnih potrepština, te ostale edukativne, kulturne, sportske i ostale aktivnosti natjecateljskog duha za osobe treće životne dobi. U suradnji sa Udrugom za mlade Alfa Albona i Gradom Labinom, Centar je organizirao kreativne radionice (izrada uskršnjih ukrasa i radionica izrade nakita) i edukativno rekreacijske radionice u prirodi (radionica ubiranja ljekovitog bilja). Povodom Svjetskog dana

plesa te Europskog dana međugeneracijske solidarnosti, organizirana je plesna večer za osobe starije životne dobi u prostorijama bivšeg RIŠ-a. U mjesecu svibnju organizirana je 3. Olimpijada za osobe treće životne dobi gdje se 30-tak natjecatelja natjecalo u pikadu, kartanju, stolnom tenisu i društvenoj igri „Čovječe ne ljuti se“. U lipnju je u Gradskoj knjižnici Labin održano predavanje dr. Nikole Barića o „Prevenciji moždanog udara i infarkta“.

Grad Labin u izvještajnom je razdoblju dobio financijsku podršku Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva za sufinanciranje pripreme društvenog (društveno – kulturnog) centra odnosno „**Zgrade društvenog poduzetništva**“ za izradu modela održivosti centra u iznosu od 20.000,00 kuna. Preostalih 20.000,00 kuna Grad je osigurao iz općih prihoda i primitaka. Grad je naručio izradu Studije održivosti „Zgrade društvenog poduzetništva“ u Labinu. Zgrada društvenog poduzetništva uz Nagradu za najbolju sociopoduzetničku ideju u 2012., Društvenu inovaciju u 2013., projekt je koji je 2014. ušao u Top 5 društveno poduzetničkih projekata u Hrvatskoj.

U Gradskoj upravi Grada Labina u upravnim odjelima u izvještajnom je razdoblju putem mjere Hrvatskog zavoda za zapošljavanje na **stručno osposobljavanje bez zasnivanja radnog odnosa** zaposleno šest (6) osoba (volontera). Ovom mjerom osigurava se stjecanje radnog iskustva nezaposlenim mladim osobama u zvanju za koje su se školovale te ulazak na tržište rada kao i učinkovitije, efikasnije i brže rješavanje zahtjeva i obveza u upravnim odjelima.

9. KULTURA I SPORT

U izvještajnom razdoblju provedene su aktivnosti na organizaciji kulturnih manifestacija, zabavnih događanja, obilježavanja značajnih povijesnih događaja iz povijesti Grada Labina, pripremi ljetnog dvomjesečnog festivala Labin Art Republika te praćenju i sufinanciranju kulturnih projekata udruga i ustanova.

Sredinom ožujka u sportskoj dvorani održano je **javno snimanje emisije „Lijepom našom“** popularnog glazbeno-scenskog serijala HRT-a koji promovira lokani kulturni i etno izričaj. U gotovo tri sata programa održano je „glazbeno putovanje lijepom našom“ u kojem se publici predstavilo gotovo tridesetak izvođača. Nakon toga na HTV-u prikazane su dvije emisije sa snimanja u Labinu.

Nadalje, u razdoblju od siječnja do lipnja 2015. godine obilježen je Dan Labinske republike u suradnji sa Općinom Kršan (2. ožujak), održana pjesnička večer posvećena 171. obljetnici rođenja Giuseppine Martinuzzi, proveden kulturni dio programa u sklopu 7. Sajma cvijeća (11. travnja), održana Fešta Petrova (27. lipanj) te otvorena 13. Labin Art Republika. Povodom 70. obljetnice završetka 2. svjetskog rata (9. svibnja) Grad Labin održane su dvije projekcije dokumentarnog filma „Povratak posljednjeg“ uz gostovanje autor Olega Mandića.

U prvoj polovici 2015. godine Grad Labin intenzivno je radio na **brendiranju i promociji cakavice**, pa je u izvještajnom razdoblju Grad Labin kao izdavač dječje slikovnice „Naše besedice“ sudjelovao na Sajmu dječje knjige „Monte Librić“ u Puli gdje je zajedno sa djecom i tetama Dječjeg vrtića „Pjerina Verbanac“ i „Gloria“ promovirana slikovnica. U istom razdoblju proveden je javni poziv za zajedničku antologijsku zbirku pjesama na labinskoj cakavici. Promocija zbirke pjesama „Merlići od Ca“ održana je u Labinu, 12. lipnja 2015. godine, u okviru Međunarodnog pjesničkog festivala More na dlanu 2015., čiji smo bili ovogodišnji domaćini. U zbirci je sa po 5 pjesama zastupljeno 27 autora.

Intenzivno se radilo na pozivanju i odabiru sudionika **4. Međunarodnog znanstvenog simpozija o Matiji Vlačiću Iliriku** koji će se održati u rujnu 2015. godine u suradnji sa Leibniz Institutom za Europsku povijest (IEG) iz Mainza (Njemačka) kao i na ostalim organizacijskim poslovima vezanim, za ovaj skup na kojem će sudjelovati 25 izlagača iz čitavog svijeta. Ujedno je u mjesecu travnju održana promocija knjiga dr. sc. Luke Ilića na temu teologije Matije Vlačića Ilirika knjige Theologian of Sin and Grace, the Process of Radicalization in the Theology of Matthias Flacius Illyricus i Milost, vjera i grijeh - teologija Matije Vlačića.

U izvještajnom je razdoblju održano **potpisivanje Ugovora o sufinanciranju projekata/programa s udrugama iz područja kulture** i to 18 udruga: Udruga Limene glazbe Labin, likovni program Galerije Alvona, kulturni program RKUD-a „Rudar“ Raša, Udrugu NEO, Klapa Labin, Program Udruge LAE / Bijenale industrijske umjetnosti IAB/, program Državnog arhiva Pazin, Izdavački program Sveučilišta Jurja Dobrile Pula, 5. Festival labinskih bendova - program Udruge IKS Labin, izdavački program Udruge Arsia art Raša, samostalna umjetnica Ivona Verbanac, Dječji pjevački zbor Mornice, Studio za vizualno stvaralaštvo „Lila“, Rudnik ideja Karlovac, Udruga Notturmo, Vokalna skupina Rašelinki, „Kultura snova“- kulturni krug Labin i KUD „Đulistan“.

Ministarstvo kulture u izvještajnom je razdoblju odobrilo sredstva Gradu Labinu za investicije u Gradskoj galeriji Labin u visini od 100.000,00 kuna za radove održavanja galerije, zamjenu **systema rasvjete u galerijskom prostoru i sanaciju drvenog poda**. Ministarstvo je u izvještajnom razdoblju odobrilo i sredstva u iznosu od 15.000,00 kuna za realizaciju izložbi Davora Krelje „Paleolit“ i Branka Franceschija „Istočno od raja“.

Program Gradske galerije Labin obuhvaća organizaciju i likovnih izložbi, performanca i sličnih kulturnih sadržaja u smislu promocije i prezentacije domaćih i inozemnih autora aktualnih na suvremenoj umjetničkoj sceni. U prvom polugodištu 2015. godinu realizirane su izložbe Karla Paliske "Retrospektiva crteža" u suradnji sa Narodnim muzejom Labin, a povodom obilježavanja Dana Labinske Republike. Zatim je u travnju održana samostalna izložba Rinelle Ivanković "Artem Natura" te u svibnju skupna izložba Labinski umjetnici u zbirci umjetnina Grada Pule. ARTEFATTO 10 - RESET, internacionalna skupna izložba mladih autora u suradnji sa Udrugom za mlade Alfa Albona iz Labina realizirana u sklopu EU projekta za mlade Friends in Art u lipnju 2015., a samostalna izložba Davora Krelje "Jučer kao sutra" održana je u lipnju 2015. U izvještajnom je razdoblju održana i izložba Nives Kavurić-Kurtović "Vrijeme otpuštanja, još ne i prepuštanja".

Programom **javnih potreba u sportu** utvrđuju se aktivnosti, poslovi i djelatnosti od značaja za Grad Labin, a u svezi s: poticanjem i promicanjem sporta, provođenjem sportskih aktivnosti djece, mladeži i studenata, djelovanjem sportskih udruga, sportskih zajednica i saveza, sportska priprema, domaća i međunarodna natjecanja, te opća i posebna zdravstvena zaštita sportaša, zapošljavanje osoba za obavljanje stručnih poslova u sportu, sportsko-rekreacijske aktivnosti građana, sportske aktivnosti osoba s teškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom, planiranje, izgradnja, održavanje i korištenje sportskih građevina značajnih za jedinicu lokalne samouprave, provođenje i financiranje znanstvenih i razvojnih projekata, elaborata i studija u funkciji razvoja sporta. Pokazatelj uspješnosti realizacije cilja je redovito odvijanje programa redovnog sustava natjecanja, treninga i obuke djece i mladeži, sukladno Pravilniku o uvjetima i kriterijima za financiranje sportskih udruga Grada Labina.

Sportsku djelatnost u Gradu Labinu provode **sportski klubovi** kao udruge građana, **Savez sportova Grada Labina** kao zajednica udruga, osnovnih i Srednje škole putem školskih sportskih klubova. Kroz ovu aktivnost sufinancirana je djelatnost 29 sportskih udruga

i 3 školska učenička kluba, sa oko 1700 sportaša, natjecatelja i sportskih djelatnika, od čega je oko 700 djece i mladih u dobi do 18 godina uključeno u sportske udruge Grada. Sredstva se putem Saveza raspoređuju sukladno Pravilniku o uvjetima i kriterijima za financiranje sportskih udruga Grada Labina. Sufinancirani su obavezni liječnički pregledi svih registriranih sportaša koji se moraju obaviti dva puta godišnje za oko 600 sportaša. Sredstva za prijevoz sportaša na službena natjecanja utrošena su na prijevoz sportaša na ligaška i turnirska natjecanja u zemlji, prema Pravilniku o prijevozu sportaša Saveza sportova Grada Labina. Sredstva za školovanje stručnih kadrova odnose se na školovanja za stjecanje potrebne licence za rad u sportu. Sredstva su utrošena za sufinanciranje rada licenciranih trenera sa mlađim uzrastima u klubovima sukladno Zakonu o sportu i Pravilniku o sufinanciranju rada stručnih kadrova u klubovima.

Sredstva za aktivnost **sportskih manifestacija** planirana su za sufinanciranje već tradicionalnih ili novih sportskih manifestacija za koje se ocjeni da su od značaja za Grad Labin kao što su Proglašenje sportaša Grada Labina, Sportske manifestacije »Labinska republika«, Nogometni turnir «Kvarnerska rivijera», "Rukometni dani", Boćarski turnir «Petrova», Međunarodni sportski susreti, Biciklistička utrka «12. Istarsko proljeće», Regata Labinska republika, Ultratrail utrka „100 milja Istre“, 9. atletska utrka mladih u Puli, proslava jubileja 60. godina od osnivanja kluba Iskra Vinež i ostale nepredviđene sportske manifestacije.

10. ODGOJ I OBRAZOVANJE

Briga o stvaranju boljih uvjeta za djecu predškolske dobi nam je posebno draga. Zato sa zadovoljstvom ističem da smo nakon što je prošle godine završena dogradnja jaslica krenuli sa pripremom projekta izgradnje **novog Dječjeg vrtića na Vinežu**. Također, u izvještajnom su razdoblju s općinama Raša i Sveta Nedjelja započeli dogovori oko otvaranja dodatne vrtićke grupe u Starom gradu Labinu kako bi se zahtjevi za smještaj djece u potpunosti zadovoljili.

Novoosnovana Osnovna umjetnička škola Matka Brajše Rašana zauzima istaknuto mjesto u obrazovnom ali i kulturno – umjetničkom životu grada i važan je činilac stvaranja kulturne atmosfere u gradu. Nakon osnivanja i osamostaljenja Osnovne umjetničke škole Matka Brajše Rašana pristupilo se izradi projektne dokumentacije za rekonstrukciju zgrade gradskog kina kao budućeg **Kulturno obrazovnog centra** u kojem će Osnovna umjetnička škola dobiti kvalitetne prostore za svoj rad.

Sve odgojno – obrazovne ustanove sa područja Grada Labina, u cijelosti ostvaruju svoju osnovnu djelatnost odgoja i obrazovanja. Na tom području postižu izvanredne uspjehe, a Grad Labin maksimalno podupire sve njihove aktivnosti. Ulaže financijska sredstva koja **podišu standard iznad minimalnih potreba** (produženi boravak, rad sa djecom sa posebnim potrebama, ulaganje u raznovrsne aktivnosti koje provode škole i sl.). Suradnja se odvija na obostrano zadovoljstvo. Nastavljeni su radovi na završetku sanacije **fasade zgrade** Osnovne škole „Ivo Lola Ribar“ koja je ove godine obilježila jubilarnu 70. godišnjicu osnivanja.

Grad Labin u **sustavu stipendiranja** ima 26 učenika i 156 studenata. U 2015. godini proračunom je u tu svrhu izdvojeno 1.135.000 HRK. Gradska stipendija iznosi 550,00 HRK mjesečno za učenike, odnosno 750,00, 825,00 i 900,00 HRK mjesečno za studente, ovisno o postignutim uspjesima u protekloj godini. Ukoliko u tijeku primanja stipendije na kraju obrazovne studijske godine student ostvari prosječnu ocjenu 4,00 – 4,49 utoliko mu se

isplaćuje jednokratna nagrada u visini jedne mjesečne stipendije tijekom narednih deset mjeseci. Prosječna ocjena 4,50 – 5,00 nagrađuje se nagradom od dvije mjesečne stipendije tijekom narednih deset mjeseci. Prosječna ocjena 4,80 – 5,00 nagrađuje se jednokratnom isplatom u visini od 700,00 HRK. Učenik s prosječnom ocjenom 4,60 i više nagrađuje se jednom mjesečnom stipendijom. U izvještajnom je razdoblju nastavljeno redovno provođenje sustava stipendiranja.

U izvještajnom je razdoblju započela priprema **projekta MOZAIK - PoMOćnici u nastavi ZA Integraciju učeniKa u Istri** za financiranje u okviru poziva za dostavu projektnih prijedloga Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta pod nazivom „Osiguravanje pomoćnika u nastavi i stručnih komunikacijskih posrednika učenicima s teškoćama u razvoju u osnovnoškolskim i srednjoškolskim odgojno-obrazovnim ustanovama“. Pomoćnici u nastavi i stručno komunikacijski posrednici za učenike s teškoćama u razvoju u redovnim i posebnim osnovnoškolskim i srednjoškolskim odgojno-obrazovnim ustanovama u Istarskoj županiji omogućuju im potpunu integraciju te stvaraju preduvjete za njihovo buduće djelovanje u društvu i osposobljenost za život i rad. Prijavitelj projekta je Istarska županija u suradnji sa partnerima: 6 istarskih gradova (Pula, Rovinj, Poreč, Labin, Pazin i Umag) i 48 osnovnoškolskih i srednjoškolskih odgojno-obrazovnih ustanova u Istri.